

# Praha 1 zajistí dočasné přemístění části Mateřské školy Národní z důvodu rekonstrukce Paláce Platýz

10.2.2026 - | Městská část Praha 1

**Městská část řeší organizační opatření v souvislosti s plánovanou rekonstrukcí části Paláce Platýz, kde sídlí jedna z provozoven Mateřské školy Národní se zaměřením na ranou péči. Po dobu prací nebude tato část objektu dostupná pro školské účely, a proto se připravuje dočasné přesunutí provozu školy do jejich zbývajících prostor v ulici Řásnovka. Změna je dočasná; školka nebude rušena a děti zůstávají v MŠ Národní.**

MŠ Národní je největší ze sedmi mateřských škol zřizovaných městskou částí Praha 1. Její provoz je zajišťován na třech místech – dvě další pracoviště se nacházejí v ulici Řásnovka. Změna se má projevit od školního roku 2026/2027 a její předpokládané trvání je přibližně dva roky.

Rekonstrukce Paláce Platýz je dlouhodobě připravovaným projektem. Nyní došlo k jeho faktickému spuštění v návaznosti na stavební povolení a dostupnost finančních prostředků. Městská část proto neprodleně zahájila intenzivní jednání s vedením mateřské školy, správcem objektu, dotčenými odbory Úřadu MČ Praha 1, Magistrátem hl. m. Prahy a dalšími partnery s cílem nastavit organizační řešení nastalé situace.

*„Projekt, který byl roky v přípravě, se rozběhl během posledního týdne a bez možnosti postupného náběhu. Naší povinností je na tuto situaci reagovat klidně, věcně a s jedinou prioritou, ochranou dětí a jejich rodin,“* uvedl David Bodeček, místostarosta Prahy 1, který má školství na starosti.

## **Dopady na zápisy a nově přijímané děti**

Městská část zároveň ujišťuje, že žádné dítě, které je již do MŠ přijato, nebude nuceno přecházet do jiné mateřské školy. Odborná debata se týká nastavení dočasného kapacitního režimu a s tím související podoby letošních zápisů a počtu nově přijímaných dětí v nadcházejícím školním roce. Zohledněn bude zejména věk dítěte, zachování sourozeneckých vazeb, povinný předškolní rok a reálné kapacitní možnosti. Spádovost mateřských škol v Praze 1 je jednotná – všechny děti s trvalým pobytem v této městské části mají rovný přístup ke všem jejím zřizovaným mateřským školám. Městská část spolu se školkou zároveň činí kroky k zachování specifik školy s ohledem na možnost přijímat i děti mladší tří let.

*„Takto zásadní organizační změnu nelze řešit narychlo. Pro mateřskou školu je klíčové zachovat kontinuitu vzdělávání, stabilitu pedagogického týmu a pocit jistoty pro děti i rodiče. Oceňuji, že městská část hledá řešení v úzké spolupráci se školkou a s důrazem na minimalizaci dopadů na rodiny. Rodiče budeme informovat, ale chceme pro ně mít informace relevantní a jednoznačné a k tomu potřebujeme čas. Ve dnech 9. 2. a 12. 2. 2026 jsou proto svolány mimořádné třídní schůzky,“* uvedla k situaci ředitelka MŠ Národní Lenka Faltýnková.

## **Informace od správce objektu**

Správce objektu, městská společnost Trade Centre Praha (TCP), upozorňuje na omezenou platnost stavebního povolení. *„Stavební povolení bylo vydáno již v roce 2012 a opakovaně prodlužováno. Další prodloužení nelze považovat za jisté a znamenalo by nové náklady, časový posun i nejistotu celé*

*investice za 120 milionů korun,*“ uvedla Marta Pražáková, místopředsedkyně představenstva TCP s tím, že při rekonstrukci Platýzu se myslelo i na školku, která dostane repasovaná okna.

TCP deklarovala, že mateřská škola bude po dobu rekonstrukce osvobozena od placení nájemného a že je připravena smluvně garantovat její návrat do objektu po dokončení prací za stávajících podmínek. *„Zároveň jsme připraveni pomoci hledat řešení i v rámci našich stávajících kapacit,*“ dodala Pražáková.

Městská část Praha 1 bude o dalším vývoji situace průběžně informovat rodiče i veřejnost, jakmile budou známy konkrétní závěry týkající se organizace provozu a letošních zápisů. Aktuální informace naleznete na <https://www.praha1.cz/msnarodnipresun/>.

Foto: TCP (<https://www.tcp-as.cz/nemovitosti/platyz/>)

<https://www.praha1.cz/praha-1-zajisti-docasne-premisteni-casti-materske-skoly-narodni-z-duvodu-rekonstrukce-palace-platyz>